

赤峰黄金牵手地质地球所
布局金矿资源勘探

证券时报记者 张赛爻

赤峰黄金(600988)1月20日晚间发布公告,公司于2016年1月20日与地质地球所签署《中国东部金矿研究和找矿行动”战略合作协议》。

双方同意近期将对辽宁省丹东市五龙金矿及其周边地区的深部金矿资源开展合作研究。

资料显示,中国科学院地质与地球物理研究所(以下简称“地质地球所”)是从事固体地球科学的研究与教育的综合性国家学术机构,以固体地球各圈层相互作用及其资源、环境、工程地质问题作为主攻方向,在科研布局上形成了地球动力学、环境与灾害、矿产资源“三足鼎立”的研究格局。

据悉,中国东部在早白垩世发生了大规模的克拉通破坏和金成矿作用,地质地球所通过多年的不懈研究对此取得了许多有益的认识,并希望将这些研究成果应用到生产实践中,总结经验,改进提高以便取得矿床资源勘探理论与技术的新突破。

赤峰黄金目前有多个黄金矿山属于该期成矿的产物,希望利用相关科技成果来指导生产实践,取得更大的经济效益。

公告显示,地质地球所将以一流的科技人才和一流的科研装备为基础,在将最新的知识创新成果、技术创新成果、以及必要的科研经费面向国民经济建设主战场的过程中,以赤峰黄金的相关矿山作为科学实验基地,产学研用”相结合,在解决生产实际应用问题的过程中使自己的研究成果不断得到验证和修正。

赤峰黄金将为地质地球所的各项研究活动创造有利条件和必要的支持,尤其是对矿山井下现场考察提供安全保障、地质资料和矿山地质技术人员支持。而且在必要时,对于地质地球所取得的研究成果实施工程验证(钻探、坑探或槽探)。

公司方面表示,此次合作将有助于公司黄金矿山资源勘探工作,对公司长期发展产生积极影响。

慧球科技实控人昨日补仓2000万元

证券时报记者 刘宝兴

身陷A股首例“大股东遭平仓”的慧球科技(600556)今日披露,公司董事长、控股股东、实际控制人顾国平,1月20日对另一只触及平仓线的华安汇增3号资管计划补仓2000万元。

此前1月18日晚慧球科技发布公告称,顾国平2015年12月通过德邦慧金1号资管计划增持的841.5万股低于平仓线,上述股份占总股本的2.13%。由于顾国平未能按合同约定补仓,德邦创新

接到优先级份额委托人上海浦东发展银行上海分行通知,已提前结束德邦慧金1号资管计划,并根据资产管理合同约定将顾国平持有的全部本计划份额净值清零。德邦创新当天卖出慧球科技50万股,顾国平实际控制股份比例由8.79%下降为6.66%,这也成为A股首例上市公司大股东部分持股遭平仓事件。

知情人士表示,德邦慧金1号资管计划的股份被平仓,属于“被动的突发情况”。对该资管计划中顾国平被平仓的部分持股,目前顾国平

正在和银行协商做进一步的处理。

截至1月19日,华安汇增3号资管计划预估份额净值为0.8123元,低于止损线0.85元,华安资产为此向顾国平发出补仓通知,顾国平须于1月20日17点前追加不低于1972万元的资金,使华安汇增3号份额净值不低于1.00元。20日当天,顾国平对该资管计划追加资金2000万元,完成补仓。

据了解,除了已经遭遇平仓的德邦慧金1号资管计划以及前述触及平仓线的华安汇增3号资管计划,顾国平的一致行动人和熙2号

基金、华安汇增1号、华安汇增2号资管计划暂未触及平仓线,这三只资管计划分别持有1.9%、1.55%、1.63%的慧球科技股份。此外,顾国平单独持有100万股慧球科技股份,这部分股份占公司总股本的0.25%,且未做质押。

慧球科技公告中强调,若公司股票价格继续下跌,不排除前述资管计划有被动平仓的风险,届时顾国平将采取积极措施,尽力筹措资金进行补仓,以保证其持有公司股权的稳定性。

慧球科技1月19日发停牌公

告,称公司接到顾国平的通知,其拟将其控制的上海斐讯数据通信技术有限公司部分资产与公司进行重组,预计上述资产金额在1亿元以上。需说明的是,20日晚慧球科技收到上交所问询函,要求核查顾国平知悉德邦慧金1号触发平仓风险的时点,并向顾国平核实其它资产管理计划是否面临平仓风险。



莲花财经

(ID:lianhuacaijing)

看前浪投资观察专业观察

唐德影视牵手“好声音”制作方 力推综艺制作

证券时报记者 李曼宁

深耕影视剧主业同时,唐德影视(300426)把触角伸向电视栏目制作和运营业务。事实上,随着电视栏目制播分离改革日趋深入,近两年来,电视综艺市场不断升温,华录百纳、引力传媒等越来越多的传媒上市公司开始发力电视综艺节目制作。

唐德影视1月20日晚间公告,公司与Talpa传媒及Talpa全球签订了《……好声音》模式交易及合资公司交易——意向书。公司称,双方将争取在2016年2月8日之前签署理解备忘录。

Talpa传媒公司为超级IP《好声音》系列的缔造者。旗下电视节目《……好声音》自2010年于荷兰首

播至今已风靡全球,目前,包括美国、德国、法国、中国和英国在内,已有将近65个本土化版本,于180个国家播出。在国内,浙江卫视已连续播出四季《中国好声音》并收获了超高收视率。

Talpa传媒隶属于ITV Studios,后者为英国知名无线电视运营商、伦敦证券交易所上市公司独立电视台ITV PLC旗下电视节目制作企业。公司通过在全球范围内授权子公司Talpa Content B.V.拥有的电视节目模式及拍摄完成的系列剧集实现盈利。

唐德影视此番携手Talpa传媒,正是看中后者的全球化电视节目开发和运营经验,以及众多优质电视节目IP资源。公司表示,双方

合作有助于公司尽快学习、消化全球先进的电视节目开发和运营经验,发挥自身的业务和资源优势,双方将合作把具有中国文化元素的电视节目推向全球市场,推动中国文化走出去。

2015年,唐德影视宣布战略性进入电视栏目制作和运营市场,意欲与公司传统影视剧业务整合协同,打通电视媒体产业链。

公司曾在三季报中披露,第一个电视栏目作品《筑梦中国》C计划正在筹划。对于该计划的进展,唐德影视在最新的投资者调研活动中表示,综艺节目对公司而言是一个新的项目,会采用比较保守的态度,相关盈利预测兑现之际才会汇报,公司未来将持续开发更多的

综艺节目。

此外,公司日前公布年度业绩预告,预计2015年实现净利润1.05亿元-1.2亿元,同比增22.41%-39.90%。其中,参与投资的电视栏目制胜者联盟取得较高收益是公司业绩增长的重要原因之一。

近年来,受益于较高的收视播出比、巨大的广告价、电视栏目制播分离改革的推进等因素,电视栏目市场特别是综艺节目市场快速发展,延续了较高的景气度。

与唐德影视类似,引力传媒(603598)自2015年初开始向电视节目运营及制作方面开拓。在外延并购方面,公司前三季度先后收购广告代理公司华传文化51%的股权、星驰传媒20%的股权。公司还

于2015年11月26日拟1.2亿元投资两档综艺节目《隐藏的歌神》、《看见你的声音》。

华录百纳是较早布局综艺市场的传媒上市公司。2014年,华录百纳25亿元收购蓝色火焰100%股权,后者主营电视品牌内容营销领域,现已成功运行《爸爸去哪儿》、《最强大脑》等综艺节目,同时开创了《女神新装》的T20综艺新模式。通过“电商+电视”的融合,将时尚产业链与移动电商产业链相对接。财报显示,蓝色火焰2014年实现营业收入13亿元,净利润2.3亿元,高于公司承诺的净利润2亿元。

另外,华录百纳旗下蓝色火焰与湖南卫视联手打造的《旋风孝子》将于本周在湖南卫视播出。该节目也是湖南卫视首档制播分离的节目。

ST景谷股权转让获批 重庆小康上位在即

证券时报记者 李映泉

ST景谷(600265)今日披露公告,公司已于1月19日晚间接到第二大股东景谷森达转来的国资委批复文件。国资委批复同意景谷森达将所持ST景谷的3202.67万股股份协议转让给重庆小康控股有限公司,国资委同时强调,每股转让价格应根据ST景谷股票在证券市场上的公开交易价格合理确定,该批复自印发之日起12个月内有效。

根据相关法规,上述股权转让还需在中登公司上海分公司办理股份过户登记手续。过户完成后重庆小康将持有ST景谷3202.67万股,占公司总股份的24.67%,重庆小康一致行动人北京澜峰资本管理有限公司持有ST景谷649万股(占总股份的5%)。重庆小康与澜峰资本合计持有公司总股份的29.67%,将成为公司第一大股东。

证券时报·莲花财经记者注意到,在2015年11月9日,景谷森达与重庆小康签署的《国有股份转让协议》显示,转让3202.67万股ST景谷股份的价格为25.37元/股,总价款共计8.13亿元。如今,ST景谷的股价在经历一番上涨后,已经达到27.46元/股,已经超过了当时协议价格。然而,国资委批复中特别强调“每股转让价格应根据ST景谷股票在证券市场上的公开交易价格合理确定”一事也有可能对公司股份转让带来影响。

由于上市公司股价大幅上涨而影响到国有股权转让的事宜早有先例。陈发树收购云南白药(000538)失败就是一个典型的例子。

早在2009年9月10日,云南红塔与新华都董事长陈发树签订《股份转让协议》,约定将其持有的占云南白药总股本12.32%的股份全部转让给陈发树,总交易金额超过22亿元。在陈发树支付了全部款项后,红塔方面却迟迟未予股权交割。

2011年12月8日,陈发树向云南省高级人民法院递交《民事起诉状》,正式起诉云南红塔集团。2012年1月17日,红塔的上级单位中国烟草总公司正式批复“为防止国有资产流失,不同意股份转让”。2014年7月,云南白药公告称,红塔集团收到最高人民法院民事判决书,红塔集团自判决生效之日起10日内向陈发树返还22亿元本金及利息,驳回陈发树的其它诉讼请求,该判决为终审判决。

新华都总裁唐骏曾公开表示,在双方签署股权转让协议后,云南白药的股价大涨成为阻碍双方完成股权转让的重要原因,国资委方面担心以低于市场价格转让上市公司股份可能导致国有资产流失的现象。

*ST云网复牌7跌停 董监高近日连续买入

证券时报记者 杨苏

停牌半年出售资产还债,复牌至今连续7个跌停,*ST云网(002306)股东成苦主。不过,*ST云网董监高自1月19日和20日连续买入公司股份,特别是监事艾东风两天分别买入1万股、7万股。

2015年6月3日起,*ST云网因筹划重大事项停牌,后续公告显示公司在出售旗下资产还债。此前2015年4月7日,公司发布2012年公司债券违约公告,正式确认有2.4亿元资金缺口,无法按时足额偿付当期债券应付利息及回售款

项,成为中国公募债券市场上首家本金违约的公司。

停牌至今半年多时间,*ST云网发布多达186条公告,几乎是天天公告。2015年12月,*ST云网收到证监会行政处罚决定书,公司被罚款40万元,实控人孟凯及其他高管被处罚3万元-15万元不等罚款。

与证监会处罚金额相比,*ST云网面临的贷款等债务金额更为庞大。据公司2015年8月公告,法院准许拍卖、变卖孟凯持有的公司1.8亿股股票,所得资金优先偿还融资贷款;融资贷款金额分别为本金4.8亿元、利息325.2万元等。同时,广

发证券因“ST湘鄂债”违约发起诉讼,法院冻结了孟凯持有的1.8亿股股票。

至2015年年底,孟凯方面与两家券商分别签署了和解协议。2015年12月,中信证券与孟凯方面签署和解协议,协议将在股东大会审议通过公司债务和解事项及重大资产出售事项之日起生效,孟凯方面则保证协调股份质押登记部门,办理相关股份的解冻、解押手续。2016年1月6日,广发证券披露法院已经收到约3.1亿元款项,表示将继续推进和解协议。

1月12日,*ST云网股票复牌。

2015年12月31日,北京盈聚通过电子汇款方式,分别将“ST湘鄂债”3.1亿元,北京信托1.1亿元汇至法院指定账户,代公司清偿两笔债务;同时履行完成了受让相关资产的支付义务。资产交割方面,北京盈聚受让的*ST云网三家子公司股权已全部完成工商登记过户手续。

证券时报·莲花财经记者注意到,*ST云网复牌后股价连续7天跌停,前6个交易日成交额非常小,至1月20日第7个跌停成交6.4亿元。在最近两个交易日,*ST云网董监高连续两天增持股份。1月19日,董事李漪与两名监事刘小麟、艾东风增持

公司股份,3人合计增持约20万元。其中,李漪从不持有公司股份增至持有8000股,刘小麟、艾东风分别增持1.2万股、1万股,增持后持有公司32.7万股、5.5万股。

1月20日,艾东风再次增持7万股,使用资金45万元,增持后持有12.5万股公司股份。*ST云网董监高增持源自2015年7月1日公司增持公告,当时公告未有规定增持金额与价格。公告显示,自公司股票复牌后,万钧、李漪、刘小麟、艾东风将通过二级市场方式增持公司股份,增持股票六个月内不减持,不过7月底时任公司董事长万钧辞职。

去年进口原油铁矿石节省近万亿

证券时报记者 余胜良

中国是大宗商品下跌的最大受益者。去年中国进口石油节省6901亿元,进口铁矿石节省2594亿元,两项节省达9495亿元。

尽管中国经济不怎么好,但外贸顺差继续扩大,其中就主要拜这两类大宗商品所赐。中国2015年进口10.45万亿元,同比下降13.2%,贸易顺差为3.69万亿元,创历史新高。

但如果翻看钢铁类和石化类上市公司,这些公司业绩并没有提高反而在下降,那么节省的钱去了哪里?谁是受益者?

2014年有人计算,理论上国际原油价格每桶下降1美元,将为中国石油进口节省约21亿美元。

其实还有更精准的数据。海关数据显示,2015年全年原油进口量达到3.355亿吨,创出历史新高,同比上涨8.8%,进口金额为8332.8亿元,同比下降40.5%。

2015年我国原油进口单价为每吨2483.7元,同比下降45.3%。由此可以推算出每吨节省金额为2057元,再乘以进口总量,可算出

比2014年价格节省6901亿元。

铁矿石进口同样节省了不少资金。2015年全年进口粉矿平均价格为54.73美元/吨,比2014年下降41.25美元/吨,降幅为42.98%。去年中国铁矿石进口量增长2.2%至9.53亿吨,由此可以计算2015年进口铁矿石比2014年节省393亿美元,折合2594亿元人民币。

由此可以计算出,中国去年从石油和铁矿石进口节省金额为9495亿元。

其实还有更精准的数据。海关数据显示,2015年全年原油进口量达到3.355亿吨,创出历史新高,同比上涨8.8%,进口金额为8332.8亿元,同比下降40.5%。

2015年我国原油进口单价为每吨2483.7元,同比下降45.3%。由此可以推算出每吨节省金额为2057元,再乘以进口总量,可算出

石油公司还在扩产,四大矿石巨头也在竞争争夺市场,这其实是供给侧过剩导致的供需失衡。

价格暴跌让石油、铁矿石生产严重受损,富有的沙特财政赤字扩大,俄罗斯卢布兑美元大跌,澳大利亚货币也在贬值。

有受损者,当然有受益者。

从原油来看,中国的买家主要是中国石化和中国石油。从销售额看,去年前三季度中国石油和中国石化营业收入为2.84万亿元,而2014年同期为3.87亿元,减少了1万亿元。

而去年前三季度两家公司净利润合计564亿元,比上年同期的1472亿元大幅萎缩,由此看两家公司不是受益者。

铁矿石用来冶炼钢材,去年前三季度,中国A股34家钢铁上市公司实现营业收入7306亿元,同比减少2342亿元;2015年前三季度亏损196亿元,而2014年同期则盈利52亿元。因此,钢铁厂也不是受益者。

从营业收入上看,中国石油和中国石化前三季度营业收入下降1万亿元。34家钢铁厂下降2342亿

元,都超过因原材料降价节省的金额。全年看营业收入同比下降的金额会更大。

也就是说,油企和钢厂节省的原料钱,因为下游降价而吐了出来,而且吐的更多。

中国石油和中国石化下游基本上分为两种,一种是形形色色的化工企业,另一种则是石油中的90%会被用来冶炼成品油,其中汽油主要是民间消费。

成品油价格下跌的受益者比较分散,比如机动车驾驶者,或者运输工程机械行业,尽管单个金额不多,但加起来就是个庞大的数字。

汽车行业有不少上市公司,化纤纤维板块受益比较明显,剔除掉被借壳的*ST霞客后营业收入差别不大,但净利润增长了两倍。炼焦油的下游之一农药所受影响不大,A股21家农药类公司去年前三季度营业收入694亿元,营业收入还增加10亿元,不过净利润为34亿元,同比减少了10亿元。

不过,大部分下游产品利润并不好,烧碱价格降幅达8%,电石价格降幅为12%,氮肥、氯气等出现